
 

Jour 3 

Énigme Tous niveaux  
 

Albert prend une balle de tennis  

de rayon 3cm, Bob un ballon de basket de rayon 24 

cm.  

Ils entourent chacun leur balle avec de la ficelle sur 

un grand arc de cercle (au niveau de l’équateur par 

exemple).  

Ils veulent rallonger leur fil pour qu’il soit tout autour 

à 1cm du bord du ballon.  

César qui passe par là, leur dit « c’est facile, vous 

n’avez qu’à rajouter environ 6,3cm à vos ficelles ». 

Bob répond qu’il a besoin d’ajouter bien plus de ficelle 

qu’Albert.  

Qu’en pensez-vous? 

 



Énigme troisième-seconde : « Réfléchir 
avant de foncer » 

 

D est à 2 000 m de la piste cyclable et à 5 400 m de 

la plage. 

A1 et A2 et sont au bord de la plage, à 5 000 m 

chacun de la piste cyclable. 

Règlement de la course de VTT : 

Les concurrents doivent relier le point de départ D au 
point d’arrivée de leur choix A1 ou A2 . Le parcours se 
déroulera sur un terrain plat et libre de tout obstacle 
mais chaque compétiteur devra parcourir 500 m sur la 
piste cyclable 

Lequel des deux points d’arrivée les concurrents 
doivent-ils choisir pour que le trajet soit le plus 
court possible ? Calculer la longueur de ce trajet 
minimum, arrondie au mètre. 

 


